

ГЛАС

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

GODINA IV.

BANJA LUKA, 1. novembra 1946.

Број 46 (72)

Израда пројекта инвестиционих радова на нашем округу за 1947 годину најкрупнији је и најважнији задатак народних одбора, руководстава фронталских организација, стручњака и читавог народа

рекао је на конференцији друг Милош Стојановић, вршиоц дужности претједника Планске комисије за округ баялучки

27. о. н. на иницијативу О.Н.О. одржао је у Бањој Луци конференцију на којој су учествовали чланови Округа и среских Н.О., претставници Округа и среских одбора Народног фронта, стручњаци и привредници са нашег округа. Конференција је савана у циљу да се њени учесници упознају са задацима и задацима, којијем на сличној конференцији, земалског обима, одржано у Сарајеву, 21. октобра ове године, да утврди које би радиле инвестиционог карактера



Милош Стојановић, вршиоц дужности претједника Планске комисије за округ баялучки

требао узети у извођење у наредној години и да учеснике конференције припреми за израду пројекта ових инвестиционих радова.

На конференцији је подио мишљење и иницијативу друг Милош Стојановић, вршиоц дужности претједника Планске комисије за округ баялучки. У реферату је изнесен рад конференције у Сарајеву, правац који је иста дала у погледу планирања у нашој привреди и улагању инвестиција. Поред тога, у реферату је приказан начин састављања финансијских планова наших народних одбора за 1947. годину, као и пропуст, недостаци и одсуство правца и неопрећености при овом послу. Дале је у реферату обрађено питање односа државе и обрана државне власти према привреди и друштвеном привредом са освртом на оно што још није у том погледу код наших народних одбора у потпуности схваћено и остварено. Као иницијативу је подио у реферату, на основу перспективног плана развоја привреде у нашој Народној републици, развијено је и укажано у којој локалних предузећа и објеката, инвестиција треба у иднују годину улагати инвестиције, и мађују у вама на циљном мјесту про-

дуктивне инвестиције у циљу подизања продуктивности моћи наше индустрије и приводе уопште. И на крају реферат је обрадио начин састављања пројекта инвестиционих радова, указавши колико је то тежак и замашан посао зато што му се код нас приступа први пут подједнако са савлашћивањем и завешањем овог задатка потребна широка мобилизација свих индустријских одбора, одбора Н.Ф.а, стручњака, свих позеједина и читавог народа.

Послије реферата развиле се дискусији у којој је узео рјеч привреднички број учесника конференције. Дискусија су углавном претресали локалне привредне проблеме, освртали се на пројекте, иницијативе у привредној и зајавној привреди, оне је или установе и организација у чије су име дошли на конференцију. Иступања и приједлози већине дискутаната, нарочито руководиоца народних одбора и Н.Ф.а, били су умјерени и реали и као такви допринијели су успјеху конвергенције је и коначном пријавску стварања пројекта инвестиционих радова на нашем округу у иднују годину.

У погледу проширења и јачања мјесте индустрије предвиђено је да се у току 1947. године приступи рационализацији, реконструкцији и новач изградња постојећег броја предузећа из свих индустријских грана. Инвестиције које би се уложије у радове ове врсте, омогућиле би да наша локална индустријска предузећа допљивају продукцију предузећа републиканског и државног значаја и да створивају ширво на округу снабдјевају и помажу снабдјевању са најпотребнијим индустријским производима, као и да омогућу набавку и опрањање адата и инвентара.

У вези са овим конференција је претресана стање постојећих индустријских предузећа локалног значаја и констатовано је да се сва ова предузећа, с обзиром на постојање приличних могућности у сировинама, радној снази и потреби у производима, могу проширити и рационализирати увођењем нових машина, доградњом постројења и бољом организацијом рада. Исте тако констатовано је да се на округу могу изградити нова предузећа средњег значаја, нарочито на прехрамбене гране индустрије, јер и могућности и потребе на округу на пољу подизање оваквих предузећа.

На основу ових разматрања и констатација, а у вези са перспективним планом индустријализације у нашој земљи, ријешено је да у пројекат инвестиционог плана за округ у 1947. год. уђу инвестиције (Наставак на 2. страни)

Наши задаци у кампањи

Већ је прошла година и до дана, како се завршио рат, како је цио наш народ напрезно све своје снаге да је изгради бољом и лиешом него што је икада била.

Данас кад је народ снушо поробљивачку-клику и када је водение земље повјеро људима које је сам изабрао из своје средине, људима, који су у мисли у најтежим часовима народне историје да остану на branilu народне слободе, чести и народних права, за такву народну власт човек је највише близо пре мисле и зато се њеним посвећеном напрема познати и о њеним циљевима највише бригу.

Наша народна власт свјесна да проблем просвјетности школски и народних слојева и словљива пун економски процват као јединије многих других проблема, и даје све снапове да просвјета прође у најшире народне слојеве и слојеве радника и селјака. Данас кад провјетати није привилегија малог броја повлашћених него право цијелокупог народа, просвјетне власти старани су да она зајиста постане и својина читавог народа.

Непросвјетеност је велико зло које смо примили у наслеђе и за које народ није крив а да би се то зло отклонило, потребно је да се уложје велики напори, да се поведе озгоћена борба.

Наша земља мора да постане напредна индустријска земља, а напредна индустрија тражи напредну пољопривреду. Ни једног ни друго неће моћи бити без просвјетности радника и селјака. Најближем и просвјетљив селјак неће моћи да постане носилац напредне пољопривреде, а просвјетан раднички неће моћи да буде носилац снажне индустрије.

Основна коћница у svakom раду је њеним селима, а она је у нашој Народној републици велика јер се број њеним селима преко милиона. Ради тога на свим задатак мора бити ликвидирани неписмености јер то ће бити платформа за све остале форме културно-просвјетног рада. С обзиром на број њеним селима овоме послу мора се приступити плански ангажирати све наше снаге на извршењу овога задатка.

Како је највише број њеним селима по нашим селима, а обзиром да је најближ најмање запослен у зимском периоду, то Министарство просвјете и расписује зимску кампању народног просвјетовања да би се тај годишњи период искористио у раду на културно-просвјетном уздизању нашег селаштва. Наша држава и тоду зимској кампањи мора да буде ликвидирани неписмености. Ради тога треба прићи освајању анalfабетских тежења, у које треба обухватити што већи број њеним селима.

У прошлогодишњој зимској кампањи ми смо у нашем округу објавили нешто преко 11.000 алт и обзиром да ми имамо око 200.000 неписмених, то је и увијек мали број који нас не може и не смије задовољити. Ове године ми то морамо повећати за 100% и у године у родину повећавати га готово у истој мјери, јер ако бисмо били темпор козали смо били лажске године, нама би за ликвидацију

Непросвјетеност је велико зло које смо примили у наслеђе и за које народ није крив, а да би се то зло отклонило, потребно је да се уложије велики напори, да се поведе озгоћена борба.

народног просвјетовања

неписмености требало скоро двадесет година.

Ми се данас налазимо у далеко повољнијим условима за рад него прошле године. Многи су повољнији материјали имали, имамо више руководећег кадра а имамо и једно драгоцено искуство из прошле године, из тога искуства треба да извучемо сљедеће поуке:

1. руководеће течајевима не смије се повјерити онима који нису за то дорасли јер њихова неумијеност у овом послу често је разлог расипања течаја;

2. течај се мора одржавати стално на истом мјесту, јер често иленијаци просторија или течај нестални;

3. у вриеме снабдјебте течаја бирљивања и писаним прибором, водећи рачуна да ни један течај не буде без биљкара;

4. течајеве на вриеме снабдјебте одрживо и освјетљеном како би се осигурао рад без прекида, јер често прекидање рада такодер је разлог расипања течаја;

5. руководећима се мора оберије дати награда и то по броју оних које је добијали руководећ зајиста оптиме нио;

6. да се рад у течајевима не бије само на учење читања и писања, а у многом случајевима чинило рад ситнопарним, течаје треба — на њима приступајући начин — упорно са основним појмовима из природних наука, историје, географије и рама;

7. у току рада течајеви се морају обилжити, а руководећима неперестов давати упутства како би рад био што успјешнији.

Како основна писменост сама по себи није сврха и циљ нашег рада, негов ствешто ли болје рећу предлог за остале форме културно-просвјетног рада као и за успјешно рјешавање привредних задатака, то се ми и не смјемо зауставити само на томе. Код овних које научимо читати и писати, као и код оних који то већ знају, треба стварати љубав за књигу, снагу за читањем. Јер ако то не успијемо, онда опменитаванјем људи писмо постићи онај циљ за који имаме, а то је да се нас човек шљих књигом, да она постане саставни дио његових потреба.

У р сврху ми морамо приступити освајању читалачких група како код течаја који су савладали писменост, тако и са онима који су већ раније прошли кроз течајеве ли школе. Кроз то читалачке групе ми морамо настојати да људи добију не само писмено индивидуално читање, стварањем љубави према књизи. То ћемо постићи само на тај начин ако у раду читалачких група знадемо изабрати читалачког градонојца које зајиста интересовати примачице једне читалачке групе. Код састава читалачких група треба водити рачуна о spolu, узрасу, знаменити људи, а према томе изабрати читалачког градонојца, јер су различити домен њихова интересовања.

Популарна предавања која се такодер морају одржавати, треба да буду ствешто за популарно тумачење науке и истине о животу, да би се отклонила примјене псеудонауке и кон-

(Наставак на 2. страни)

Prva konferencija javnih tužilaca baњalučkog okruga

27. o. m. i. u Javnom tužništvu baњalučkog okruga održana je prva konferencija javnih tužilaca javnih tužilaca sa područja okruga. Konferenciju je otvorio javni tužilac baњalučkog okruga, dr. Vesko Borčević, ujedno pozdravivši drugove delegate. Uvijek tužilaštva Narodne republike Srbije i Hercegovine: Borčević, Škurinj, pomoćnik Javnog tužilaštva B. i X. i dr. Ota Centnera, шефа одјелске inspekcije Javnog tužilaštva B. i X.

U kratkom ugodnom govoru drug Borčević je ukazao na značaj konferencije, чија сврха је да помогне javnim tužiocima, да би та помоћ bila efikasna za drug Borčević je istakao potrebu, да сви срески javni tužioци уживају једнаку тушња и дискусију и да све проблеме на којима негде једнаког постаје је пред конференцију. Дневни ред је обухватио реферат о кривичној одјелској и реферат о исељничкој служби и одјелској општег надзора.

Први је узео ријеч друг Павић Златко, помоћник јавног туžioца за кривично одјелској, који је прочитао исељничко реферат о основним појмовима из области кривичног и кривичног законодавства. (Закон о савјезним недолучене трговине, недолучене шпанској и привредне саботаже против народне имовине, кривична дела против народа и државе и т. д.) После је прочитао реферат о исељничкој служби и одјелској општег надзора. Дневни ред је обухватио реферат о кривичној одјелској и реферат о исељничкој служби и одјелској општег надзора.

читао реферат о исељничкој служби. У дискусији по том реферату срески јавни туžioци изјавили су личи значај и потребу да се постави исељничкој служби у кривичном поступку.

Затим је добио ријеч — Стајић др. Александар, помоћник јавног туžioца округа, који је прочитао исељничког и опсежан реферат о паду одјелској општег надзора. У овом реферату образложио је специјално на питања која су им постављена чубави законитости и реда на свим секторима из области државне управе, доушничког и привредног сектора. Последје овог реферата навршио се опширна дискусија.

У дискусијама по свим рефератима узимали су ријеч делегати јавног туžioца Народне републике Босне и Херцеговине: др. Јурић одговор на питања која су им постављали срески јавни туžioци.

На крају конференције срески јавни туžioци изјавили су све проблеме и питања у вези са организационим стањем среских туžioштава. Јавни туžioци округа Бања Лука у својој завршној ријечи поновио је позивао значај конференције истакавши да ће сви рад бити подвостан и много користити среским јавним туžioцима у њиховом даљњем раду.

При закључку конференције узео је ријеч помоћник јавног туžioца Народне републике Б. и X., који је изразио своје задовољство и похвалио рад ове конференције, обављајући да ће јавно туžioство Б. и X. уједино у обзир узети све потребе, које имају за циљ да побољшају организационо стање и рад среских туžioштава.

Uspješno djelovanje gradskog odbora Crvenog krsta na raspodjeli socijalne pomoći

U toku ove godine razdijeljeno je siromašnoj djeci i građanima 11.500 komada odjeće i 2.800 kilograma razne tekstilne robe

Odmah — sliehe oslobođena osnovan je u Banjoj Luci Inicijativni odbor Crvenog krsta, koji je otpočeo organizaciju članstva i u sklopu njenom dobrovoljnim prilozima. Glavni je zadatak društva izdavanje socijalne pomoći najsiromašnijim građanima. Društvo je svoi rad uskoro proširilo među sve slojeve stanovstva i, za kratko vrijeme, prikupilo veliki broj članova iz svih slojeva. Uspjehi tog rada znano su prisiljavati razvojski odbor i organizaciju AVZ-a. U prvo vrijeme prikupilo se u pomoć siromašnoj djeci i đacima. Prikupljenim hranu pomozuće su škole i kuhinje, a dobivenom rođom odjevenju su mnoga školska djeca koja su ušlih ratnih puštošina ostala gola i bosa. Iz prikupljenih sredstava kupljena je oko 70 pari cipela i čarapata te ova roba razdijeljena školjskoj djeci. Tokom ove godine Gradski odbor društva Crvenog krsta podijelio je siromašnim građanima oko 1.500 komada odjeće i obuće, a osim toga još 2.800 kilograma razne tekstilne robe. Naročito je posvećena pažnja demobilisanim borcima, koji su vraćajući se kućama ostali bez odjeće. Osim toga svaka porodica koja je tražila pomoć od ovog društva dobila je potrebni ooremu za dijete. Primljena lišta dječijih i bolesnicima situaciono stanja, dječjim kuhinjama i internatima. Pomoć u odjeći i raznoj priborima predana je omladinama koji su posli na gra-

đnju »Omladinske priloge i radnim brigadama na podizanju naselja. Pomoć u odjeći i obući primilo je od sada od društva oko 14.000 lica. Sredstvih i osnovnih školama podijeljeno je 14 kompletnih pribora.

Osim dječijih pomoći, u pravcu odjeći, obući i hranu, društvo je bilo aktivno u prikupljanju priloga za naša rodolubna, koji su izvan granica naše zemlje izloženi umjetavanju raznih reakcionarnih režima. Tako je u akciji oko prikupljanja priloga za izbjeglice iz Ezejske Makedonije prikupljeno 21.475 dinara, a za lijevostavne djece radnika iz Jutiske Krajevine koji su bila na lijevotavni u Sloveniji 20.000 dinara. Sav prikupljeni novac ostavljen je u navedene svrhe kao pomoć našeg rodoljubivog naroda van granica naše domovine.

Ovo društvo radi i sa svim drugim politima socijalne pomoći tako na približavanju novorođenoj id.

Društvo će i nadalje nastaviti za početi humani rad, a građaninima treba da taj rad pomaze. Svaki rodoljub treba da je član ovaog društva, da to društvo pripomogne članskim ulogom i dobrovoljnim prilozima. I let što god se tom društvu doprinese, djele se onima koji su najpotrebniji i najsiromašnije. Društvo Crvenog krsta potpomaže najpože naše parodne vlasti da se što prije pruži pomoć omladima kojima je zaista potrebna.

Flanjo Kobal

Gradjevinška djelatnost u Banja Luci

Naš okrug ima dosta ratnih uspojmena, a to mu služi na čast, jer nije dao da fronta sa njega iščežne. U otkršama se nepriateljalna stradalno je mnogo zgrada i kuća. Posljednja akcija za obnovu i izgradnju porušene i oštećene zgrada nula je baš ovih dana u punom jeku. Svaki dan mnogim prolaznici i gradari vide kako vriedne ruke naših radnika brinu trazove istosili i već su mnoge zgrade obnovirane i opravljene. Gradjevinško odjeljenje Okružnog narodnog odbora svo je u znaku neposredne akcije i preuzetost oko planova iz gradnje i njegovog sprovođenja u život. Soremnost i član radničke klase, svestrna podrška narodne vlasti kao i veliki novčani krediti — sve to stoji na raspoložanju gradjevinškog oštjeka i ono je u stanju da ubrzanim tempom organizira i rukovodi poslovima oko izgradnje postradali objekata našeg okruga.

Samo u našem gradu više se ra-

đovi na 12 državnih zgrada, koji su već završeni ili koji su toš u toku. U gimnazijsku zgradu koja je dosta oštećena od bombardovanja, uloženo je 14 miliona dinara. Ona će biti osposobljena za rad u idućoj godini. Popravlak i izgradnja državne bolnice sa sedamdeset završnim radovima sijaće 10 miliona dinara. Zatim popravlak osnovnih škola, bivše građanske škole, Diečjeg doma preko Vrbasa, popravlak i proširenje diečjeg doma »Rnde Vranješevih«, da pomogne zgrada u Poljoprivrednoj školi, zgrade Sreskog i Okružnog suda i Okružnog zatvora — što iznosi oko 3 miliona dinara, a sve iznosi 33 miliona.

Osim državnih zgrada popravljene su i popravljene su mnoge privatne kuće, tako da naš grad više nije poprima prikratni izgled i nije daleko vrijeme kada će Banja Luka biti supostrojena od ratnog puštošine.

Kozerija

Nisam nikako zakeralo, ali moram se posvadiati sa trgovcima u kademijom. Ne da sam principijelni protiv te škole i nieng-prava na život — to nikako. Nego mi sve na scenu hmeja. Volim tu nauku pa makar se razumijevao u nju kao i rac u hlvatir. Pristislen sam povodom nje »advokatistat premda mi se srednjoskolske hmejske usokome otcavtaju i vraske duzavkoj nerati negativni ocjena. No otuda i pakost prema častu i generaciji srednjoskolskih mladih. Naša da njih nimalozi, beznačajno, toliko je očigledno (ozuženo) pozicija je Zola i još čuveni Drufosov proces a la ču s tom pozicijom počeji ovaj manje čuveni hmejski proces protiv kompetentnog formira pravovake akademije, ja se zabrljao pa ne prelazim na stvar. Patim od sveučnih uvjeritva. Dakle — u hodniku trgovačke akademije u miru hojzjem počiva omar urašćen epruvetama i drugim potrebntinama za hmejske eksperimente. To sve je ostavljeno na milost i nemilost prolazkećeg narodu. O žalosti je sudbina tog materijala, a još žalostija činjenica nelatni onih koji su zvali da određuju tu sudbinu. Ako slučajno zalutate dvoršete te škole moći ćete i nepozvanim okom primijetiti — a bosonogudi da ne povorim — nosirne ostake karvke epruvete koji su ujedno i posmrtni ostaci nečije pamei prema narodnoj imovini.

Kasneli hotel »Palas« treba podučiti da je i muzika trula od fašistickog otrova. Naš je ratni za vrijeme okupacije, a to je muzika od slava. E, janoz, u bahator omlasce kako se zove i uračvov »Lili Marlene« »Rozamundus i druge švapske kretanske šlacre. No čini mi se da friceva više nema, pa komu onda »Rozamundus«. Ako je netko naručio što nu onda »Rozamundus« čini drži i čežnja za proljulim merakom endeaškog burčeta — inak to nije razlog da se ona svira. Osim zarade od 50 dinara treba imati poštenja i svijesti da je oronovno većini dosta švapske, bljutave muzike. Našim sviračima i pjevačima muzika je hleb i mlijeko, svlačimo. Ali danas oni nisu više igračke vlasnika i nezavršeni gradari prema kojima se odnosio sa prezirom. Oni su priznati i imeni svot sindikata. Baš zato neka ovi hleb čiste od svajerij nudenja i priljanje. Ako nešto razmisle uvideće da su baš ovak i ljubitelji »Rozamundus« oni koji su ih bacali u podređen i nivočepan društveni položaj. Zato neka čuvaju svoje instrumente od »Rozamundus« i druge dubreta. Neovječino je biti uski profesionalac spremna da se svakom slavi na raspolaganje. Svirači, narod vas sluša pa ako ga volite obiditec da svirate prije same njegovih krvine.

Kad smo već na »Palas« da kažem »stogod i o njegovim vlasnicima. Najljubaznije bih za primiti zašto on pivu toči prema položaju sunca u vodoroni. Čini se on hemijski na koji je Banja Luka, prestane criniti na suncu, a moji bi Milkan završio pipu na tiskanim buradima. Zasto izoboz čež je to? Skušati potrebnu drovost da bez njegove ovlaštenja objavim visokolikom narodu njegov čestak tugodno tumačenje tog relativiteta; tra prodnog škola Milkanovog piveta. Odrinkite ovako. Na mlijek kad stvar tokuje: »noću se zbog taksa ne islati točiti ovako. Na drugu se pičima više zaraduje. Neka mi nezavršeni eventualno nedovoljno stilizacij odogvaran samo za sadržaj i smisao. Najzanimljivije fenomen da bi vladali moći, ovo sluzado pobrkati sa otom. Kako se to kaže... špek... špek... ne sjećam se... znam samo da počinje sa »špek«, i nije ti vezi sa »špekom«, jer ima još veći masnorost od špeka.

Mnogi su listovi praktkovali »savjete za domaćice« na da »Glas« omlinim tom stifežu, ovo nešto i za te rubrike. Čreim kako su neke »prošvavice« imale i listove u kojima su bile moderne načine i savjete na tih mlidnkih stvora. Da se ne bi mlidnile i trebale krevetu i vrbu (ižda da su članice društva za zaštitu životinja), one u NA-MU koje konzerve sa rullikom, pa nime izradu i prodaju svoje mlidne industrije. Sva ta naša domaćica već ne biraju posjeduju i ne biraju na što se crete gisira pod nosima da neka za konzerve za preskate pomozuće, najčešće objekti jer konzervirano mlijeko karaktiristika »voda«. Čin ustanove »voda« i karaktirizovane je prema ispitivanju — mlijeko kao nešto utrošeno s njom.

Из Народног позоришта у Банjoj Луци

Народно позориште у Банjoj Луци приказале у суботу 2. о. м. у 20 часова Пешину дому "Осло боњешке Косте Шавке за чланове синдикалних удружења. У наставку уложу учествовање прве Београдске драме друг Добрина Милутиновић. У вeдeљу 3. о. м. у 20 сати приказале Станковићеву "Копицу. Наставку уложу крајеве из друштва Мила Миловић, би сува чланова овога позоришта као гост, која је увијек изагла врло ефикасног успjеха у овој улози. У улози Митке наступиле друг Добрина Милутиновић на завршетку другог десетогодишњег гостовања у овом позоришту. Истог дана у 15 часова поновиће се учешће дејства бр. 1 у три чина "Древна књижевна од Вадимир Назора са сниженим цијенама.

Ministarstvo poljoprivrede i šumarstva FNRJ raspisuje

Konkurs br. 8/2

za 410 stipendija u školskoj 1946/47 god. za studente prve godine poljoprivrede, šumarstva i veterinarstva u iznosu 1.200. Dinara mjesečno a za 10 mjeseci u godini sa kandidatima iz svih narodnih republika. Pravo učestvovanja na konkursu imaju svršeni učenici gimnazija a prvenstveno to će se primati demobilisani borci J. A., učenici čiji su roditelji stradali kao žrtve fašističkog terora a oni koji nisu primljeni na druge fakultete uslijed ograničenog priema. Isto tako mogu konkurirati i upisani studenti prvog semestra svih studija poljoprivrede, šumarstva i veterinarskog fakulteta u Beogradu pod uslovom da prođu studije u Zagrebu, uzimajući one koji su naročito vezani za Beograd i to samo za poljoprivredni otklet.

U prošino taksi-rasni molbi treba navesti: ime i prezime, godina i mjesto rođenja, narodnost, kratak opis školovanja, šta želi studirati i gdje, kao i kratak opis života od 1941 godine do danas i tačnu adresu stana.

Molbi treba priložiti:

- 1) Otvoren prepis maturske svjedodžbe;
- 2) Uvjerenje o imovnom stanju roditelja i kandidata;
- 3) Uvjerenje o vladanju sa bračnim pravom;
- 4) Izjavi ovičenu od Narodnog odbora ili univerzitetskij vlasti da će u potpunosti nastojati ostati u struci, da će služiti u mjestima gdje ga Ministarstvo odredi; kao i da će za vrijeme studija obavezno pohađati predavanja, vježbe i teričnu praksu i za vrijeme položenja ispitne kako to fakultetske uredebe predviđaju.

Molbe po konkursu primaju se odmah po njegovom objavljivanju na dan 5. novembra u 12.00 časova. Poslije o voza rok molbe se više neće primati.

Molbe sa potrebnim dokumentima slati poštom preporučeno ili lično predati Ministarstvu poljoprivrede i šumarstva FNRJ, Personalno odeljenje Kneza Miloša broj 16/1 Beograd.

Rezultat konkursa dostaviće se svakom kandidatu na njegovu adresu preko nadležnog Narodnog odbora.

U Ministarstvu poljoprivrede i šumarstva — Personalno odeljenje br. 4685/L od 12. oktobra 1946. godine.

Uviјек свежее герме из Савског Марофа можете добити код Бујара у Бoјња Хану по цијени од Дин. 37.50 динара по килограму.

Писар: Ласко Николов

Boјња Хан

PLACENO

Konferencija kvartovskih masovnih organizacija, ustanova i kulturno-prosvjetnih odbora u Banja Luci

U pripremanju za ovogodisnji zimski kampanju narodnog prosvjetovanja, je obilježavanje i kvalitativnog poboljšanja svih kulturno-prosvjetnih radova, održana je u Banjoj Luci 29. oktobra druga konferencija predstavnika kvartovskih masovnih organizacija, preduzeća i ustanova i kulturno-prosvjetnih odbora. Konferenciju je rukovodio član Gradske narodnog odbora, drug Naim Čojvan. Doneseni su konkretni zaključci u pogledu organiziranja lokalnih tečajeva, ustanovljenje smjernice svih oblika kulturno-prosvjetnog rada i izradbene pripreme "Nedjelje narodnog prosvjetovanja".

Organizacije, ustanove i preduzeća su izvršile popis nepisanih brojeva imena rukovodilaca tečajeva, te riješili su gdje će se tečajevi održavati. Broj nepisanih je sljedeći: I kvart 227, II 221, III 304, IV 237 i V kvart 409, a u preduzećima 147. Ukupno u Banjoj Luci ima 1536 nepisanih. Konstatovano je da u odnosu na stanovništvo brojevi nepisanih u Banjoj Luci maleni i postoji mogućnost potpunije likvidacije u ovogodisnjoj kampanji. Dobrovoljno rukovoditelji i oni I kvart 9, II, III, 6, IV 12 i V 21. "Preporod" 14, "Prosvjeta" 14, Sreski sud 6, Gradske narodni odbori 9. Učeliji su predviđeni za instruktore rukovodilaca i vršenje nadzora nad tečajevima u području svoje škole. Riješeno je da se tečajevi održavaju u školama, domovima kulture i privatnim stanovima, uzimajući u obzir i da se u jednom tečaju bude najviše 20 polaznika. Bukvarne pisane priporuke i ogrjev osigurao je Gradske narodni odbor te kulturno-prosvjetna društva "Preporod", "Prosvjeta" i "Napredak".

Pri svakoj osnovnoj školi otvoriće se po jedan tečaj poslije završetka koja će uobitaj obimljeniji polaznici, najrašibetih tečajeva iz mesle godine. Po izvršenom popisu svaka bi škola imala 30 do 80 polaznika.

Podneseni su statistički podaci o bibliotekama i čitalacnim grupama. Konstatovano je da pored Okružne biblioteke postoje, omladinske i kvartovske, ali je broj knjiga mali, na je riješeno da se izvrši mikuliranje i nabavka knjiga kako bi se iste pot-

pluno povećale. Po mišljenju druga Zvezdica, referenta za narodno prosvjetovanje GNO riješeno je da se preda popis knjiga iz kvartova Okružnoj biblioteci kako bi ista bila u mogućnosti upuniti svakoga čitača da pronade — koju želi čitati.

Naročito se mnogo diskutovalo o radu narodnog univerziteta. Drug Vojko ličić referent za narodno prosvjetovanje Okružnog narodnog odbora istakao je da su narodni univerziteti danas vrata jedne škole, gdje će se planirski i sistematski držati predavanja koja će tretirati, kroz naučni isitnu sva društvena zvananja. Svi diskutanti su istakli da bi trebalo u ovim predavanjima izbežavati internacionalne izrazе i visoki stepen teoretičnosti.

O filmu i pozorištu je govoreno i konstatovano da je potrebno film i pozorište u Banjoj Luci što više popularizirati i nastojati da ga postignu široki narodni slojevi. Preduzeća, ustanove kao i kvartovi, organizovace zajedničku posetu filma i pozorišta s tim da Gradske narodni odbor za ovačke posiete odobri snižene cijene.

O kulturno-umjetničkim grupama govorio je drug Zemetić i istakao da rad tih grupa, kao i samih preduzeća treba da bude na većoj umjetničkoj visini. Drug Vojko ličić je govorio o pjevačkim sekcijama "Pelagica" i istakao da bi u istoj kao aktivni pjevači bili zainteresirani i intelektualci, kako bi što bolje reprezentovali samo Banju Luku, nego i čitavu našu Krajinu.

U pripremanju "Nedjelje narodnog prosvjetovanja" govorio je drug Čeliković, gradski prosvjetni referent i podukovao da je odličenje za agitaciju i štampu pri Gradskom odboru NFA izvršilo već mnoge pripreme izradilo diletantski prijavu za filmove, plakate itd. da kulturno-prosvjetni dobri i ostale organizacije imaju da organiziraju kvartovske konferencije, na koje će pozvati, naročito, sve nepisane kako bi tečajevi počeli sa radom 8. novembra.

Odličenje za agitaciju i štampu koordinirace čitav kulturno-prosvjetni rad na području grada Banja Luke i u tu svrhu uvijek, blagovremeno ukazati svoju pomoć.

Č. S.

Omladina Ijevaoice, "Jeljsingrad" najavila je takmičenje svim aktivnima radničke omladine

Aktiv Narodne omladine preduzeća "Jeljsingrad" pokazao je do sada vidne uspjehe kako u radu preduzeća tako i u kulturno-prosvjetnom izgrađivanju. Da još više umoprijeti na polju kulturno-prosvjetni rad omladina "Jeljsingrada" najavila je takmičenje omladini ložišne Pregrada, tvornice duhana, i Okružnog autonomnog bliskog transportnog preduzeća — po sljedećim tačkama:

- 1) ko će dati više članaka za dnevnu štampu;
- 2) ko će izdati više brojeva zidnih novina;
- 3) ko će čišće i urednije držati stonove i radionice. Potvrdu će izdati Uprava preduzeća, prema izvještajima komisija za takmičenje;
- 4) ko će se više omladince tečajevima na-takmičenju za znanje ZREN-a;
- 5) ko će urednije izvršiti date obaveze.

Takmičenje počinje odmah a traje do 5. januara 1947. godine. Potrebno je izvršenim obavezama svi aktivci do poslati Mjesnom odboru Narodne omladine, koji će obaviti konačne rezultate takmičenja.

Dopisnik čitaoca

Da li ovo treba tolerisati

U svim selima od Dubice prema Gradishu ukurano se radi na izgradnji naselja. Tu ne radi pojedini, niti sam za sebe, već svi zajednički organizovano, se uzguralo (uže) i to u vidu naselja, koji su najprije trebajni; jedni dozove gradju, drugi tugu, treći sastavlja, a svi ga vide vrlo vjenito i brzo. Ovakva neopisiva žurnost naročito se očela od Dubice do 13. kilometra, jer je taj kraj tokom rata najviše stradao.

Dok narod ulaze sve snage i napore u obnovu i izgradnju, nekoliko inženjerskih — bližini Oraohov — koriste se svojim položajem, niti mira da to iskoriste na svoj način. Tako se na putu do mlina može vidjeti na jednom kolima koje pola za na mešavu mnogo drugih stvari. To bi se mogao ovaکو potučenijim žito se vozi za mešavu, a druga mjesto čima pa ako kolonima druga bude veća isplatinje se odnarujujućima svima novca. Stipendiji u razgovor sa drugarima Tomom, koji vodu žito na mešavu na Mešavu u Oraohov, ona objašnjava: "Nije dosta da mi menjari uzimaju vodu od žita, već traže i drva. Ko donese vodu, drva, prvi dođe na red, a svakome oplet uzima viju. Ovi mlinari traže da im se duple i prodaju uoči žitni; i u drvima i u bršljanu, a kad mi treba voda za mlin, onda mi u vodi, da mi ne biva dala toliko vode, kao u mešavi. U mlinari to koriste kako oni hoće. Piscišnjem smo da im damo da mešvu na mliaru i napola. Ja znam, prodajuće starija, da im ovo ne valja i da im ne bje ovaکو drugo tražiti, ali koje je da izvjestim našu narodnu vlast, koja ne to sigurno ovako suzbiti."

To što je drugarima Toma rekla, potužno je tačno. U Oraohov potuže dva mlinara koji vode po vodu vlasnika, ne oskrbljuju se ni po čemu. Izvjestim i u mlinari, da dva mlinara mlina imamo slučajeva da neke porodice, koje ne donesu drva, po nekoliko dana jedu kuhinjsku kururadu nestajine brašna. A vlasnici mlinarija kao da sami postavljaju zahtjeve narodnim vlastima, kao da su im mjesni odbori potučeniji. Tako na primjer oni izjavljuju: "Trebam vodu za mlin. Naba vodu mi dali, jer ja nemam mogućnosti, tako kaže vlasnik mlina Bešini."

Svakako da ovačke koji pokušavaju da iskoriste i ovačke mogućnosti za stvaranje što više žitnog porokoda, narodne vlasti ne mogu preždati i da ne u tom pogledu odmah poduzmu sve potrebno u interesu naroda ovog kozovskog kraja.

Samao oficir JA traži lijeno namještenju sobu po mogućnosti u centru grada. Ponude na administraciju lista.

PLACENO

28. oktobra ove godine na putu iz Zalužanja u Banju Luku izgrubio sam novčak sa svim ispisanim i svetom od oko 16.000. dinara.

Molbi se pošteni nazivati da ponuditi i ispravne povratu uz 30% na grada od naznačene svote i to na adresu: Lukacišnih, Fabijan, zakupa Zalužanja, mlii stan u Banjoj Luci, ulica Milana Radmana 224/2, vi kat.

PLACENO